

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ «БИТЛЗ»





С 2001 года, по решению ЮНЕСКО, 16 января ежегодно отмечается Всемирный день «Битлз». Такой чести не удостоивалась ни одна группа.



- Дата была выбрана не случайно: 16 января 1957 года в Ливерпуле в бывшем винном погребе открылся клуб «Cavern» («Пещера»). Именно оттуда начала свой путь к славе тогда еще никому не известная четверка – Джон Леннон, Пол Маккартни и Джордж Харрисон. Позже к ним присоединился Ринго Старр.

- Любители рок-музыки по праву называют The Beatles лучшей рок-группой XX века.



- «Битлз» - британская рок-группа, внесшая огромный вклад в развитие и популяризацию как рок-музыки, так и рок-культуры в целом.





- Экспериментируя с классической, восточной и электронной музыкой, «Битлз» привнесли в популярную музыку живой ищущий дух, одновременно расширив аудиторию своих поклонников, среди которых появились молодые интеллектуалы и бизнесмены.

Список хитов The Beatles практически бесконечен: это «Michelle», «Yesterday», «Eleanor Rigby», «Help!», «Come Together», «Oh! Darling», «Yellow Submarine», «Penny Lane», «Strawberry Fields Forever», «The Fool On The Hill», «Hey Jude!», «Girl» и многие-многие другие...







Исследователи полагают, что битломания — особое состояние части мирового общества в 60-е годы и в начале 70-х. Это — невероятное сумасшествие, охватившее в основном молодежь планеты, заставившее на некоторое время забыть обо всём, что не имеет отношения к знаменитой «ливерпульской четверке».

Битломания родилась под счастливой звездой и распространилась очень быстро. Позже интерес к ливерпульской четвёрке пошёл на спад, и тем не менее музыка группы остаётся популярной и актуальной и в наши дни.





- Легенда по имени «Битлз» продолжает жить и сегодня. Так, в молодёжной рок-тусовке и сейчас принято считать, что если уж ты слушаешь rock, то «Битлз» надо слушать обязательно. Это своего рода хороший тон.



- Что такое «Битлз» для сегодняшних подростков?
- Для определённого круга молодёжи творчество «Битлз» до сих пор актуально и интересно, другие, кроме самого названия, ничего об этой группе не слышали.

На переломе веков модно вспоминать сенсации и кумиров, составлять хит-парады, выстраивать по ранжиру знаменитостей и исторические события.

На сегодняшний день приверженность «битлам» — не эпатаж и даже не норма. Это элемент консервативного восприятия жизни, реликт ушедшей эпохи. Чем старше человек, чем взрослее его мировосприятие и шире взгляд на историю и культуру, тем скорее он признает вклад «битлов» в развитие мирового сообщества. Значит, история продолжается...





А теперь вернемся в тот самый джазовый клуб, в котором

начинали свою деятельность музыканты группы The Beatles.

При открытии клуба «The Cavern» («Пещера») было заявлено, что цель его создания – сделать Ливерпуль городом с лучшим джазовым клубом.



Именно здесь управляющий большого музыкального магазина NEMS Брайан Эпстайн впервые увидел The Beatles 9 ноября 1961 года на выступлении во время ланча. Эпстайн предложил им стать их менеджером и в мае 1962 года контракт был подписан.



- В наши дни «Пещера» - место популярное до невозможности: попасть сюда мечтают все битломаны мира и ищущие менеджеров юные рок-таланты.

- Клуб продолжает поиски новых талантливых музыкантов, и потому каждый день с 15.30 здесь звучит живая музыка.





- Субботы традиционно отданы нетленным произведениям «Битлз». А с 24 по 31 августа в «Пещере» проводится Международный фестиваль Битлз.

- В материале использованы фотографии с российских интернет-сайтов
- Презентация подготовлена зав.отделом отделом обслуживания и хранения фондов МБУ ГПМ «Монинская городская библиотека» Дмитриевой М.Е.